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які відповідають їх професійним інтересам. Це потребує від нього не лише досконалого 
знання мови, але і ознайомленості із сферою діяльності студентів. Завданням адаптації 
медичного тексту є збереження його змісту і наукової цінності при скороченні граматичних 
структур, складних для сприйняття студентами на даному етапі навчання. 

Вивчення англійської мови студентами-медиками неможливе без використання 
автентичних текстів за фахом. Ознайомлення з провідними англомовними джерелами сприяє 
зростанню лінгвістичної та професійної компетентності молодих спеціалістів. При цьому, 
рівень мовної підготовки студентів, отриманої до вступу до медичного навчального закладу, 
не завжди дає можливість сприйняти неадаптований текст. Саме тому виникає необхідність 
адаптації, що потребує самостійної роботи викладача та розробки ним диференційованих 
завдань. Перспективою дослідження є подальше вивчення адаптації медичного англомовного 
тексту, а також вивчення організації самостійного читання студентами-медиками 
іншомовних текстів, розробка диференційованих вправ. 
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ОЦІНКА МОТИВАЦІЇ ЩОДО ВИБОРУ МАЙБУТНЬОЇ ПРОФЕСІЇ СТУДЕНТАМИ-

СТАРШОКУРСНИКАМИ МЕДИЧНОГО ВУЗУ 
 

У статті проаналізовано анкети студентів-старшокурсників медичного університету, 
які висвітлюють мотиваційні характеристики студентів щодо вибору майбутньої 
професії. Встановлені основні чинники, що вплинули на вибір професії та вищого 
навчального закладу, означені найбільш перспективні, на погляд студентів, напрямки в 
медицині, визначені подальші наміри випускників медичного вишу щодо працевлаштування. 

Ключові слова: мотивація, студенти, медичний університет, вибір, професія. 
 

The article analyzes the questionnaires of undergraduate students of the medical university, 
which highlight the motivational characteristics of students in choosing a future profession. The 
main factors influencing the choice of profession and institution of higher education were identified, 
the most promising, in the eyes of the students, directions in medicine were identified, and the 
further intentions of graduates of the medical college regarding employment were identified. 

Key words: motivation, students, medical university, choice, profession. 
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Реформування медичної галузі потребує вдосконалення навчального процесу з метою 

збільшення конкурентоспроможності фахівців, які випускаються з вищого навчального 

закладу. Одним із вирішальних факторів, завдяки якому формується кваліфікований 

спеціаліст є мотивація. Вона може бути внутрішньою або зовнішньою щодо діяльності, 

однак завжди є внутрішньою характеристикою особистості як суб'єкта цієї діяльності. 

Передумовою успіху в ній є сформованість спонукальної сфери, розвиток якої потребує 

цілеспрямованого педагогічного впливу. Мотив (франц. motif, лат. motus ‒ рух) ‒ спонукання 

до діяльності, пов'язане із задоволенням потреб людини. Пов'язаний він із задоволенням 

наявних потреб суб'єкта діяльності, а тому відіграє спонукальну функцію, зумовлює 

предметну спрямованість активності людини [5]. Розрізняючи мотиви, студент розуміє, чому 

потрібно вчитися, але це може і не спонукати його до навчальної діяльності. Таким чином, 

мотивація ‒ система спонукань які зумовлюють активність організму і визначають її 

спрямованість. Спонукання до навчання може бути: ситуативним та особистісним. Нажаль, 

згідно даних, отриманих у результаті численних опитувань, більша частина студентської 

молоді, вступаючи до ВНЗ, не має готовності отримувати нові знання, і як наслідок – має 

низьку мотивацію до навчання, або взагалі не має мотивації до навчання [1, с. 102-103; 

4, с. 324-326]. Виходячи з цього, нас зацікавила мотиваційна складова учбового процесу 

студентів старших курсів медичного вузу.  

Для досягнення поставленої мети, було проанкетовано 97 студентів 5 курсу, які 

навчаються за спеціальностями «лікувальна справа» та «педіатрія». Анкета була анонімною 

та містила прямі та опосередковані запитання щодо основних чинників, що вплинули на 

вибір професії та вищого навчального закладу, найбільш перспективних, на погляд 

студентів, напрямків медицини, подальших намірів випускників медичного вишу щодо 

працевлаштування. Серед п´ятикурсників відповіді на анкетні запитання дали 58 дівчат та 39 

хлопців. Усі опитані були повнолітніми, середній вік склав 21,87 років. Мешканцями міста 

виявилися 72 студенти, вихідцями з села – 25 осіб. На питання «Чим обумовлений вибір 

ВНЗ?» найбільша кількість респондентів відповіли: зручність географічного розташування 

(27 відповідей), бажання допомагати людям (як одна з головних мотиваційних характеристик 

професії лікаря) – 11 студентів, бажання стати лікарем відмітили 4 студенти, вибір батьків 

став вирішальним для 5 студентів, саме Запорізький державний медичний університет, як 

найкращий, серед медичних ВНЗ півдня України, обрали 17 студентів, інше (не вдаючись до 

подробиць) відмітили 33 респонденти. Лише 24,7% опитаних подавали заявку на вступ до 

одного ВНЗ, інші студенти надсилали документи в 2 та більше учбових закладів на 2 та 

більше спеціальностей. Серед найбільш перспективних напрямків медицини, студенти 

відмічали сімейну медицину (54 відповіді), терапію (18 результатів), хірургію (14 відповідей) 

та інше (18 відповідей). Третя частина респондентів мала середню спеціальну освіту до 

вступу у медичний університет. Цікавими виявилися результати опитування причин обрання 

факультету. Так, 26 студенті відповіли, що «лікувальна справа» зацікавила їх тому, що 

«дорослих лікувати простіше», обрана заздалегідь спеціальність вплинула на вибір 

факультету у 45 студентів, ціна за навчання була вирішальною для 4 студентів, а для 

5 опитаних вступ на «бюджет» «спровокував» вибір факультету та майбутньої професії. У 

16,5% студентів в родинах є лікарі, тобто певний вплив на мотивацію абітурієнта справила 

династійність у професії. Питання щодо теоретичних дисциплін, що цікавили студентів на 

перших курсах, показало, що респонденти не зовсім розуміють поняття «теоретична 

дисципліна», тому відповіді стосувалися взагалі всіх напрямків медицини і всіх навчальних 

дисциплін, які були вивчені за час навчання. Серед вузькоспеціалізованих предметів, 

найбільшу цікавість викликали хірургія (26 відповідей), педіатрія (16 відповідей), 

анестезіологія (11 відповідей), судова медицина (9 відповідей). Відповіді на питання: «Ким 

Ви плануєте працювати в майбутньому?» в більшості випадків студенти давали невизначені 

(лікар ‒ 22 відповіді), по 10 результатів мали терапевт, педіатр та хірург, 12 респондентів 

взагалі не визначилися, чи будуть працювати лікарями після закінчення ВНЗ, з студенти 
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планують працювати медичними представниками фармацевтичних фірм. На пряме питання 

щодо мотивації до навчання студентів у медичному виші, 40 студентів відповіли – висока 

заробітна платня лікарів, 12 обрали відповідь «інше» (без пояснення деталей), 10 відмітили 

наявність кар´єрного зростання після закінчення університету, престиж професії обрали як 

відповідь 8 респондентів.  

Частина анкети містила питання щодо подальших планів лікарів-інтернів. Так, 57,7% 

студентів обрали навчання за кордоном, 70,1% опитаних мають намір підвищити 

кваліфікацію в клінічній ординатурі чи аспірантурі. Більшість опитаних (50 студентів) 

працюють у медичних установах середнім медичним персоналом. Більшість студентів 

володіють іноземними мовами (51 – англійська, 6 – німецька, 3 – французька, 2 – вивчають 

чеську. На питання: «Чи плануєте Ви повернутися працювати до рідного міста?» лише 39,2% 

відповіли ствердно.  

Таким чином, проведений аналіз анкет студентів-старшокурсників, які навчаються у 

вищому медичному навчальному закладі щодо мотиваційних складових до навчання та 

вибору професії показали достатньо низький рівень мотивації серед абітурієнтів 

(32 опитаних мали мотив – оволодіння професією, мотиви решти абітурієнтів – легкість, з їх 

точки зору, вступу, можливість спілкування з однолітками, необхідність мати час для 

самовизначення, престижність диплома вищої освіти (саме диплому, а не освіти). 

Невизначеність студентів щодо вибору медичної спеціальності свідчить про низьку 

заінтересованість обраною професією через неконкурентоспроможну заробітну платню, 

відсутність поваги до лікарів серед більшості населення, труднощі із працевлаштуванням та 

інші чинники. Встановлені основні фактори, що вплинули на вибір професії та вищого 

навчального закладу, означені найбільш перспективні, на погляд студентів, напрямки в 

медицині, визначені подальші наміри випускників медичного вишу щодо працевлаштування. 
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